



*OSNOVNA ŠOLA FRAM  
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS  
Marec, 2024*

Veter ziba mačice,  
mačice na veji.  
Kmalu bo pomlad prišla  
dol po sončni preji.  
(Feri Lainšček)



S prihodom pomladi se v marcu poklanjamo ženskam, materam, umetnosti in lepi besedi.

## KULTURA

**SVETOVNI DAN PRIPOVEDNIŠTVA, GLEDALIŠČA, POEZIJE, LUTKOVNE UMETNOSTI IN GLEDALIŠČA, 20., 21. in 27. marec**

**Svetovni dan pripovedništva** izhaja iz nacionalnega dneva pripovedovanja, ki so ga na Švedskem praznovali v začetku 90. let prejšnjega stoletja. V Sloveniji duh pripovedništva obuja Pripovedovalski festival. Ob prazniku umetnosti ustnega pripovedovanja vsi, ki imajo možnost, pripovedujejo in prisluhnejo zgodbam, na različnih krajih, v različnih jezikih.

UNESCO je leta 1999 21. marec razglasil za **svetovni dan poezije** z namenom promoviranja branja, pisanja, objavljanja in učenja poezije po vsem svetu. UNESCOV namen je zagotoviti prepoznavnost ter spodbuditi nacionalna, regijska ter mednarodna poetska gibanja. Poezija je prostor, v katerem se srečujemo skozi besedišča vseh barv, ritmov in zvokov, ki ujamejo bistvo človeškega bitja, njegove občutke ter dialog in sporazumevanje. Pesniki širijo brezčasna sporočila in so včasih vzvodi in priče pomembnim družbenim ter zgodovinskim



*OSNOVNA ŠOLA FRAM  
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS  
Marec, 2024*

spremembam, včasih pa nam njihovi verzi zgolj pomagajo pri iskanju duševnega miru in lastnega bistva. Vsak jezik ima svojo poezijo in vsak človek ima svoj ključ do poezije.

21. marec pa so si za svoj svetovni dan izbrali tudi **lutkarji**, da bi z njim opozorili na kulturni pomen in raznolikost lutkovne umetnosti v svetu.

Mednarodni gledališki inštitut (ITI) je mednarodna nevladna organizacija, ki jo je leta 1948 v Pragi ustanovil UNESCO ob sodelovanju mednarodne gledališke skupnosti. ITI je svetovna mreža, katere cilj je promocija mednarodnih izmenjav znanja in praks s področja uprizoritvenih umetnosti, namen pa skrb za povezovanje med umetniki vseh narodov in narodnosti, krepitev medsebojnega razumevanja in sodelovanja, opozarjanje na pomen spoštovanja človekovih pravic, kulturne raznolikosti, spodbujanje izobraževanja ter ne nazadnje tudi razvijanje kreativnega sodelovanja med vsemi ustvarjalci na področju uprizoritvenih umetnosti. Združenje dramskih umetnikov Slovenije (ZDUS) skupaj z ITI vsako leto 27. marca praznuje **svetovni dan gledališč**, ki ga obeležujejo po vsem svetu že od leta 1962. Na ta dan obkroži svet mednarodna poslanica, ki jo v ta namen spiše izbrana gledališka ustvarjalka ali ustvarjalec. (Vir: [https://lokalno.svet24.si/2024/02/27/285723/zgodba/svetovni\\_dnevi\\_v\\_marcu/](https://lokalno.svet24.si/2024/02/27/285723/zgodba/svetovni_dnevi_v_marcu/))

## PESNIŠKA POMLAD V RAČAH



Literarni klub KUD Rače je v sodelovanju z Mariborsko knjižnico, enota Rače, in Občino Rače - Fram na prvi pomladni dan in svetovni dan poezije priredil večer branja in interpretacije poezije, posvečenega Eriki Vouk in Rudolfu Maistru ter ustvarjalnosti naših najmlajših. Iz naše šole so sodelovali mladi pesniki pod vodstvom mentorice Adrijane Cigler: Matic Golob (njegovo pesem je zaradi odsotnosti prebral David), Taja Maver, Tadej Potočnik, Vita Kozoderc, Maks Marovt, Špela Repnik, Rene Meglič in David Kranjc. (besedilo in fotografija: Simona Napast)





OSNOVNA ŠOLA FRAM  
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS  
Marec, 2024

# TEKMOVANJA

## TEKMOVANJE ZA PREGLOVO PRIZNANJE

V soboto, 23. 3. 2024, je potekalo področno tekmovanje iz kemije, ki ga vsako leto organizira Zveza za tehnično kulturo Slovenije. Za Preglova priznanja se lahko potegujejo učenci 8. in 9. razreda osnovne šole. Sodelujoči učenki, Nuša Žgank in Nina Voglar Rodošek, sta prejeli priznanje za sodelovanje, za kar jima čestitamo.

## VESELA ŠOLA, 4. – 9. r.

6. marca je na šoli potekalo šolsko tekmovanje iz vesele šole, katerega se je udeležilo 37 učencev 4.–9. razreda. Bronasto priznanje prejmejo: četrtošolci Matija Satler, Matija Napast, Oskar Blažič, Zoja Sagadin, Ian Korbus Pirnat in Ajda Živko, petošolki Mija Babošek in Glorija Presker, iz šestega razreda Matic Klavž, Eva Cerkvenik in Zala Zidar, osmošolki Nuša Žgank in Laura Kavran ter devetošolec Bine Gojkovič.

Na državno tekmovanje, ki bo 10. 4., so se uvrstili: oba Matija iz 4.a, Matic Klavž iz 6.c, Laura in Nuša iz 8.a ter Bine iz 9.a. Vsem iskreno čestitamo, uvrščenim na naslednjo raven pa že sedaj držimo pesti za čim boljši uspeh. (besedilo: Simona Napast)

## DRŽAVNO TEKMOVANJE IZ ANGLEŠKEGA JEZIKA ZA ŠESTOŠOLCE

V torek, 19. 3. 2024, je na OŠ Puconci potekalo državno tekmovanje iz znanja angleščine. Nanj se je uvrstil Matic Klavž, ki je prejel srebrno priznanje. Od 404 tekmovalcev se je uvrstil na 108. mesto, do zlatega priznanja pa so mu zmanjkale zgolj 3 točke. Iskrene čestitke! (besedilo Eva Legnar)



*OSNOVNA ŠOLA FRAM  
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS  
Marec, 2024*

**DELAVNICE ZA NADARJENE UČENCE, 8. IN 9. 3. 2024**

Tokrat smo si ustvarjalci dela z nadarjenimi učenci zadali kar težko in pestro nalogo. Sprva vsekakor ni izgledalo obetavno, saj se prvotni program zaradi pomanjkanja snega ni izkazal za izvedljivega. Potrebno je bilo pljuniti v roke in si stvari zamisliti ter izvesti nekoliko drugače. Želeli smo namreč, da bi bile delavnice kljub temu pestre in da učenci ne bi bili prikrajšani za spanje v šoli. In uspelo nam je. Pripravili smo širok nabor delavnic, morda celo preveč. Začeli smo v petek, 8. 3. 2024, popoldne, in sicer s keramičarskimi delavnicami. Medse smo povabili dve izkušeni keramičarki, Evo in Hano, ki sta pedagoško zelo zrelo in previdno naše učence pripeljali do krasnih izdelkov, ki jih bodo z veseljem prijeli v roke in jih celo uporabili. Nato so sledile delavnice, povezane z robotiko. Na pomoč smo poklicali sodelavca Modre delavnice, Filipa in Žigo, ki sta podobno zelo profesionalno usmerjala učence, da so na koncu prav vsi sestavili svojega robota. Sledile so bolj sproščene dejavnosti. Najprej peka palačink, družabne igre in še filmski večer. Poudariti moram, da smo prav vsi uživali v sproščnem klepetanju brez elektronike. Nato je sledilo spanje na blazinah in v spalnih vrečah. Noč je bila presenetljivo mirna oziroma kot je izjavil eden izmed udeležencev: »Učiteljica, pa saj nam ni drugega preostalo.« Po bujenju in jutranjem zajtrku smo nadaljevali z delavnicami, povezanimi z robotiko. Nismo mogli verjeti, kaj vse te majhne elektronske naprave zmorejo. Opoldne je bilo našega prijetnega druženja konec. Prav vsi smo se strinjali, da si podobnih delavnic in dejavnosti želimo še več. Naslednja sledi že v aprilu.

(besedilo in fotografije: Nataša Maver Šoba)







*OSNOVNA ŠOLA FRAM  
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS  
Marec, 2024*

## REGIJSKO SREČANJE MLADIH RAZISKOVALCEV ZGORNJEGA PODRAVJA

V sredo, 27. 3. 2024, so na Fakulteti za naravoslovje in matematiko potekali zagovori raziskovalnih nalog, ki jih vsako leto za našo regijo organizira ZOTKS Zgornjega Podravja. Letos se je naša šola predstavila s tremi raziskovalnimi nalogami.

Na področju matematike sta devetošolca Bine Gojkovič in Jure Božič izdelala raziskovalno nalogo z naslovom **Odkrivanje praštevil s pomočjo orodja CHAT GPT.**

Devetošolka Lina Maltarič je na področju športa pripravila nalogo z naslovom **Relativni energijski primanjkljaj pri mladih plavalkah.**

Devetošolca Rok Petrovič in Špela Kure sta se predstavila z nalogo na področju ekologije in varstva okolja z naslovom **Plastika pleše v oceanih, a Zemlja joka v njenem objemu.**

Vse tri naloge so prejele zlata priznanja in se uvrstile na državno raven. Tako bomo prav vsi za naše mlade raziskovalce stiskali pesti še naprej. Ponosne mentorice Polona Čuk Kozoderc, Polona Kregar in Nataša Maver Šoba. (besedilo in fotografija: Nataša Maver Šoba)





# SPREMLJEVALNE DEJAVNOSTI



## GRADBENI DOSEŽKI ŠESTOŠOLCEV V OKVIRU POUKA ZGODOVINE IN EKO ŠOLE

Šestošolci so ustvarjali zgradbe od prazgodovine do sodobnosti. Raziskovali so, zakaj so nastala začasna bivališča in kdaj nastanejo stalna, zanimivo je bilo spoznavati piramide v Egiptu, gradbene dosežke starih Grkov in Rimljanov kot tudi sodobno gradbeništvo. Učenci so si izbrali zgradbo, jo izdelali, ob predstavitvi opisali in povedali, iz katerega obdobja izhaja in kateri gradbeni materiali so bili uporabljeni za njeno izgradnjo.

Pri delu so uporabljali odpadni material in embalažo. Nastali so resnično izjemni izdelki. (besedilo in fotografije: Tatjana Ajd Krامل)







## PIŠEM ZA PRAVICE 2023, Zahvala Amnesty International

V prvih marčevih dnevih smo dobili zahvalo od mednarodne organizacije za naše letošnje sodelovanje pri pisanju apelov in vzpodbudnih besed ljudem, ki so zaprti ali preganjani zaradi nespoštovanja človekovih pravic. Vendar besede imajo moč in tudi mi smo prispevali k marsikateri ugodni rešitvi perečih primerov. (besedilo Tatjana Ajd KrampI)

# EKOŠOLA

V okviru mednarodnega projekta e-TWINNING z naslovom **Plastic is fantastic** smo z učenci, ki sodelujejo v projektu, iz odpadne embalaže izdelali stojalo za knjige z ekološko vsebino. (besedilo: Urška Purg, fotografija: Simona Napast)

Okoljevarstvenih vsebin se lotevamo še posebej intenzivno, saj se potegujemo za naziv Ekošola. Tako smo en teden namenili zbiranju odpadnega kartona in papirja, po šoli različni napisi opozarjajo na varčevanje z vodo in elektriko, učence in delavce šole osveščamo o pomenu ločenega zbiranja odpadkov, izvedli smo misijo zelenih korakov in en teden posvetili gibanju in zdravju.





*OSNOVNA ŠOLA FRAM  
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS*

*Marec, 2024*

Učenci so pri uri angleščine igrali namizno igro z navodili v angleškem jeziku. Ob pristanku na posebnih poljih so izvajali različne aktivnosti (počepi, planki, vožnja kolesa, skleci, masaža ipd.). Ura je bila zabavna in sproščujoča. (besedilo in fotografije: Simona Napast)



## NAŠI ŠPORTNIKI

### POLFINALNO TEKMOVANJE OSNOVNIH ŠOL V SKOKIH Z MALE PROŽNE PONJAVE – 1. SKUPINA

V četrtek, 22. februarja 2024, je v športnem centru Draš v Mariboru potekalo polfinalno tekmovanje osnovnih šol v skokih z male prožne ponjave – 1. skupina. Udeležilo se ga je tudi 7 učencev naše šole, dosegli pa so naslednje rezultate: v kategoriji starejše deklice, posamezno, je Špela Repnik iz 7. b zasedla 11. mesto, Ana Repnik iz 7. a pa 20. V kategoriji mlajši dečki, posamezno, je Oskar Pulko iz 7. a zasedel 7. mesto. V kategoriji starejši dečki, posamezno, je Bine Gojkovič iz 9. a zasedel 1. mesto, Jurij Jehart iz 7. b 12. mesto, Jaša Plajh Štrman in Oskar Vedlin





*OSNOVNA ŠOLA FRAM  
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS  
Marec, 2024*

iz 8. a sta si delila 18. mesto, Maj Bezjak iz 7. a pa je zasedel 22. mesto. Ekipno so starejši dečki zasedli 2. mesto in se uvrstili na državno prvenstvo. (besedilo in fotografije: Polona Kregar)



**PODROČNO PRVENSTVO OSNOVNIH ŠOL V STRELJANJU Z ZRAČNO PUŠKO, ZRAČNO PIŠTOLO IN SERIJSKO ZRAČNO PUŠKO ZA PC MARIBOR IN PC PODRAVJE**



V sredo, 6. marca 2024, je v Hočah potekalo področno prvenstvo osnovnih šol v streljanju z zračno puško, zračno pištolo in serijsko zračno puško. Tekmovanja so se udeležili 4 učenci naše šole in zasedli naslednja mesta: Brina Hebar iz 8. b je v kategoriji starejših učenk v streljanju z zračno pištolo zasedla 5. mesto. V streljanju s serijsko zračno puško z naslonom je v kategoriji učencev Marko Kavran iz 7. a zasedel 9. mesto. V kategoriji učenk je v streljanju s serijsko zračno puško z naslonom Tinkara Tonejc iz 6. a zasedla 5. mesto, Tajda Tonejc iz 3. b pa 6. mesto. (besedilo in fotografiji: Polona Kregar)





*OSNOVNA ŠOLA FRAM  
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS  
Marec, 2024*

## DRŽAVNO POSAMIČNO OSNOVNOŠOLSKO TEKMOVANJE V BADMINTONU

V sredo, 13. marca 2024, je na osnovni šoli Mirna potekalo državno posamično osnovnošolsko tekmovanje v badmintonu. Barve OŠ Fram sta na tekmovanju zastopala Špela Kure iz 9. b v kategoriji starejše učenke, kategorizirane, in Jakob Koren iz 9. b v kategoriji starejši učenci, nekategorizirani. Učenca sta nastop sicer zaključila v kvalifikacijah, vendar je že uvrstitev na državno prvenstvo velik uspeh. (besedilo in fotografija: Polona Kregar)



## FINALNO DRŽAVNO TEKMOVANJE OSNOVNIH ŠOL V SKOKIH Z MALE PROŽNE PONJAVE

V četrtek, 14. marca 2024, je v organizaciji Osnovne šole Brežice v športni dvorani Brežice potekalo državno prvenstvo osnovnih šol v skokih z male prožne ponjave. Uvrstitev na državno tekmovanje je uspela ekipi starejših dečkov, ki so jo sestavljali 4 učenci (Maj Bezjak iz 7. a, Jurij Jehart iz 7. b, Oskar Vedlin iz 8. a in Bine Gojkovič iz 9. a). Kot ekipa so zasedli 5. mesto, posamično pa so se uvrstili: Oskar Vedlin iz 8. a 39. mesto, Jurij Jehart iz 7. b 33. mesto, Maj Bezjak iz 7. a 31. mesto, Bine Gojkovič iz 9. a pa je postal državni podprvak, saj je zasedel 2. mesto. (besedilo in fotografiji: Polona Kregar)



Iskrene čestitke vsem športnicam  
in  
športnikom, ki so nam v ponos.







## NAŠI PEVCI

13. 3. je OPZ OŠ Fram nastopil na območni reviji pevskih zborov Mladina poje v Unionski dvorani Maribor.

Letos so bili predvideni kar 4 koncerti, OŠ Fram je nastopila na 2. koncertu.

Učenci, pevci 3. in 4. razreda, so odlično nastopili in z ubranimi glasovi prepričali publiko kot tudi strokovno spremljevalko Alenko Korpar. Zapeli so dvoglasno pesem Janeza Kuharja, Zimsko veselje, Zrejlo je žito v priredbi Dore Ožvald in Botro lisico Tadeje Vulc.

Dvoglasno izvajanje pesmi je za učence te starosti redkost, zato so bili še posebej pohvaljeni.

O uvrstitvi nas bodo obvestili po pošti. Hvala učiteljicama Maji Stavbar in Barbari Trobentar za pomoč in pianistki Vesni Govedič za glasbeno podporo. (besedilo: Dora Ožvald, fotografija: Slavko Rajh)



### VALLIS AUREA CANTAT, 16. 3. 2024

Mladinski pevski zbor OŠ Fram (36 učencev od 5. do 9. razreda) se je v soboto, 16. 3., udeležil 9. mednarodnega pevskega tekmovanja Vallis aurea cantat v Požegi na







*OSNOVNA ŠOLA FRAM  
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS  
Marec, 2024*

Hrvaškem. Nastopilo je 31 zborov iz različnih držav, ocenjevala pa nas je 9-članska mednarodna komisija iz Hrvaške, Slovenije, Irana in Slovaške. Tekmovanje je potekalo v 4 kategorijah. Naše pevke in pevci so tekmovali v mešani kategoriji večglasnega petja ter zasedli odlično drugo mesto in zlato priznanje.

Izvedli so 3 skladbe: dve ljudski v priredbi (Jutri bo v Celovcu s'm'nj, Adlešičko kolo) in skladbo Sonce, skladateljice Tadeje Vulc.

Vsem pevcem izrekam iskrene čestitke, še posebej solistkam Ajdi Lah, Anji Ivančič in Nuši Štern. Hvala tudi učiteljicam spremljevalkam, Jelki Bojc, Valentini Gselman in Simoni Napast, ter pianistki Vesni Govedič.

Iskrena hvala pa velja predvsem šolskemu skladu v imenu vseh otrok, učiteljev in mentorice, ki smo se udeležili tekmovanja v Požegi. Hvala za vašo velikodušno podporo in finančno pomoč pri kritju stroškov prevoza. Vaša gesta je omogočila našim otrokom, da so lahko pokazali svoje znanje, se učili in rasli skozi izkušnjo tekmovanja. Vaša dobrotelost bo imela trajen in pozitiven vpliv na življenja naših otrok. (besedilo: Dora Ožvald, fotografije: Simona Napast)





*OSNOVNA ŠOLA FRAM  
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS  
Marec, 2024*



## **PRIREDITEV OB MATERINSKEM DNEVU**

27. marca smo skupaj s KUD dr. Pavel Turner Fram izvedli pevsko-plesno-dramsko-glasbeno prireditev, na kateri se je pokazalo veliko talentov iz kraja in občine nasploh. Povezovalne recitacije so ganile ženske, predvsem pa matere, katerim je bil dan namenjen. Tako starejši kot mlajši pevci, glasbeni in pevski vložki so pričarali prijetno vzdušje, za katerega so si članice in člani MePZ še posebej prizadevali. Ženskam so pripravili lepo presenečenje in jih obdarili z lončnicami, potrudili so se tudi za bogat srečelov in pogostitev za vse, na kateri je še dolgo odmevala dobra volja nastopajočih in obiskovalcev. Gledališka skupina Rače je imenitno odigrala Turjaško Rozamundo, prireditev pa je zaključila mlada energija banda is Srednje šole Slovenska Bistrica, katere član je naš nekdanji učenec, Urban Polenčič. (besedilo: Simona Napast, fotografije: Maja Stavbar)





*OSNOVNA ŠOLA FRAM  
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS  
Marec, 2024*







OSNOVNA ŠOLA FRAM  
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS  
Marec, 2024





# LITERARNI KOTIČEK

## VRTEC NA OBISKU

Vsako leto v pomladanskem času prag šole prestopijo bodoči učenci, ki najprej prestrašeno, nato zvedavo, kasneje pa že pogumno premagujejo stopnice, kukajo v učilnice, sodelujejo pri športnih in likovnih delavnicah, nazadnje pa v knjižnici prisluhnejo zgodbam, ki jih ponesejo na krila domišljije. Letos so spoznali mavrično pošast, ki se bori s svojimi čustvi. Le-ta smo natančno razložili, se o njih pogovorili, nato pa izdelali lične kazalke s čustvenimi pošastki. (besedilo: Simona Napast, fotografiji: Branka Gašparič)



## IZMENJAVA KAZALK

Kakšno veselje je bilo pogledati drugošolce, ko smo odpirali veliko kuverto iz Hrvaške, v kateri so se skrivale kazalke zanje.

Prav vsaka je bila unikatna in učenci so si jih ponosno izbrali za svojo sopotnico v svetu branja. (besedilo in fotografija: Simona Napast)







# AKTUALNO

## DAN ŽENA IN MATERINSKI DAN

Dan žena opominja, kako pomembno je, da so ženske prisotne tudi v javnem življenju, da se lahko izobražujejo, imajo volilno pravico in se same odločajo o tem, kako bodo živele. Tako lahko tudi deklice sanjajo o tem, da bodo nekoč pisateljice, znanstvenice, astronautke, umetnice, učiteljice, predsednice, mame ... Dosežejo lahko, kar koli hočejo! Vendar pa ni bilo vedno tako.

Oba praznika izvirata z začetka 20. stoletja, ko so se začele odvijati velike družbene spremembe. Materinski dan je v Evropo prišel iz ZDA in se uveljavil po prvi svetovni vojni. Vsi narodi ga ne praznujejo na isti dan. V Sloveniji smo celo edini, ki ta dan slavimo 25. marca, drugod po svetu ga namreč večinoma obeležujejo na drugo soboto v maju.

Pri nas otroci mamam na ta dan podarjajo cvetje v zahvalo za vse, kar so storile za nas. Medtem ko Slovenci po navadi izbiramo cvetlice, ki jih imajo naše mame najraje, je v Angliji navada, da se podarjajo narcise, na Japonskem pa nageljnovi cvetovi, ki so postali simbol za mamo. (Vir: <https://epistola.si/novica/marec-dan-zena-materinski-dan>)

Deklice so v petek, 8. 3., delile rožice vsem damam, ki so obiskale našo šolo. Cvetlice so izdelali v PB. (fotografija: Jelka Bojc)



**Izdaja OŠ Fram, Turnerjeva ulica 120, Fram**

**Urednica in lektorica:** Simona Napast

Fotografije prispevajo avtorji člankov in prispevkov, če ni navedeno drugače.